浙江省2011年初中毕业生学业考试（义乌市卷）

数学试题卷
考生须知：

1. 全卷共4页，有3大题，24小题. 满分为120分.考试时间120分钟.
2. 本卷答案必须做在答题纸的对应位置上，做在试题卷上无效.
3. 请考生将姓名、准考证号填写在答题纸的对应位置上，并认真核准条形码的姓名、准考证号.
4. 作图时，可先使用2B铅笔，确定后必须使用0.5毫米及以上的黑色签字笔涂黑.
5. 本次考试不能使用计算器.
温馨提示：请仔细审题，细心答题，相信你一定会有出色的表现！

参考公式：二次函数y=ax2+bx+c图象的顶点坐标是
[image: image58.emf]．

试 卷 Ⅰ

说明：本卷共有1大题，10小题，每小题3分，共30分．请用2B铅笔在“答题纸”上将你认为正确的选项对应的小方框涂黑、涂满．
一、选择题(请选出各题中一个符合题意的正确选项，不选、多选、错选，均不给分)
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1. －3的绝对值是
[image: image16.wmf]3
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   A．3           B．－3          C．－          D．    
2．如图，DE是△ABC的中位线，若BC的长是3cm，则DE的长是
A．2cm        B．1.5cm        C．1.2cm        D．1cm
3．下列计算正确的是
A．
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4．如图，下列水平放置的几何体中，主视图不是长方形的是
[image: image18.wmf]2
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5．我市市场交易持续繁荣，市场成交额连续20年居全国各大专业市场榜首. 2010年中国小商品城成交额首次突破450亿元关口.请将数据450亿元用科学记数法表示为（单位：元）
   A．4.50×102  
[image: image6.wmf]   B．0.45×103         C．4.50×1010       D．0.45×1011
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6．下列图形中，中心对称图形有
A．4个           B．3个              C．2个             D．1个
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7．不等式组
[image: image7.wmf]î

í

ì

³

-

>

+

1

2

5

5

2

3

x

x

的解在数轴上表示为
[image: image21.wmf]4
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8．如图，已知AB∥CD，∠A=60°，∠C =25°，则∠E等于
A. 60°         B. 25°       C. 35°        D. 45°
9．某校安排三辆车，组织九年级学生团员去敬老院参加学雷锋

活动，其中小王与小菲都可以从这三辆车中任选一辆搭乘，
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则小王与小菲同车的概率为  
[image: image26.emf] 

 

A．            B．          C．           D． 

10．如图，△ABC和△ADE都是等腰直角三角形，∠BAC=∠DAE=90°，     

四边形ACDE是平行四边形，连结CE交AD于点F，连结BD交     

CE于点G，连结BE. 下列结论中：

① CE=BD；        ② △ADC是等腰直角三角形；

③ ∠ADB=∠AEB；  ④ CD·AE=EF·CG；

一定正确的结论有

     A．1个
      B．2个
    C．3个       D．4个
试 卷 Ⅱ

说明：本卷共有2大题，14小题，共90分. 答题请用0.5毫米及以上的黑色签字笔书写在“答题纸”的对应位置上.
二、填空题（本题有6小题，每小题4分，共24分）

11．一次函数y=2x－1的图象经过点（a，3），则a=   ▲   ．
12．如果x1与x2的平均数是4，那么x1＋1与x2＋5的平均数是   ▲   ．
13．已知⊙O1与⊙O2的半径分别为3和5，且⊙O1与⊙O2相切，则O1O2等于   ▲   ．
[image: image27.emf] 

 

14．某校为了选拔学生参加我市2011年无线电测向比赛中的装机比赛，教练对甲、乙两选手平时五次训练成绩进行统计，两选手五次训练的平均成绩均为30分钟，方差分别是
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. 则甲、乙两选手成绩比较稳定的是   ▲   .
15．右图是市民广场到解百地下通道的手扶电梯示意图．其
中AB、CD分别表示地下通道、市民广场电梯口处

地面的水平线，∠ABC=135°，BC的长约是
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则乘电梯从点B到点C上升的高度h是   ▲   m． 
16．如图，一次函数y=－2x的图象与二次函数y=－x2+3x图象的对称轴

交于点B.
（1）写出点B的坐标   ▲   ；
（2）已知点P是二次函数y=－x2+3x图象在y轴右侧部分上的一

个动点，将直线y=－2x沿y轴向上平移，分别交x轴、y轴于

C、D两点. 若以CD为直角边的△PCD与△OCD相似，则点

P的坐标为    ▲    .
三、解答题（本题有8小题，第17～19题每题6分，第20、21题每题8分，第22、23题每题10分，第24题12分，共66分）

17．（1）计算： 
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（2）解分式方程：
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18．如图，已知E、F是□ABCD对角线AC上的两点，
且BE⊥AC，DF⊥AC.
（1）求证：△ABE≌△CDF；

（2）请写出图中除△ABE≌△CDF外其余两对全等

三角形（不再添加辅助线）．
19．商场某种商品平均每天可销售30件，每件盈利50元. 为了尽快减少库存，商场决定采取适当的降价措施. 经调查发现，每件商品每降价1元，商场平均每天可多售出 2件．设每件商品降价x元. 据此规律，请回答：

（1）商场日销售量增加  ▲  件，每件商品盈利  ▲  元（用含x的代数式表示）；

（2）在上述条件不变、销售正常情况下，每件商品降价多少元时，商场日盈利可达到2100元？

[image: image30.emf] 

 

20 . 为了解某市九年级学生学业考试体育成绩，现从中随机抽取部分学生的体育成绩进行分

段（A：50分；B：49-45分；C：44-40分；D：39-30分；E：29-0分）统计如下：

[image: image31.emf] 

 


	分数段
	人数（人）
	频率

	A
	48
	0.2

	B
	a
	0.25

	C
	84
	0.35

	D
	36
	b

	E
	12
	0.05


根据上面提供的信息，回答下列问题：

（1）在统计表中，a的值为 ▲ ，b的值为 ▲ ，并将统计图补充完整（温馨提示：作图时别忘了用0.5毫米及以上的黑色签字笔涂黑）；

（2）甲同学说：“我的体育成绩是此次抽样调查所得数据的中位数. ”请问：甲同学的体育成绩应在什么分数段内？  ▲  （填相应分数段的字母）

（3）如果把成绩在40分以上（含40分）定为优秀，那么该市今年10440名九年级学生中体育成绩为优秀的学生人数约有多少名？
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21．如图，已知⊙O的直径AB与弦CD互相垂直，垂足为点E. ⊙O的切线BF与弦AD的

延长线相交于点F，且AD=3，cos∠BCD=   .
（1）求证：CD∥BF；

（2）求⊙O的半径；

（3）求弦CD的长. 
[image: image34.wmf]3
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22．如图，在直角坐标系中，O为坐标原点. 已知反比例函数

[image: image35.emf][image: image36.emf]y=  （k>0）的图象经过点A(2，m)，过点A作AB⊥x轴

于点B，且△AOB的面积为   .

[image: image37.emf]（1）求k和m的值；

（2）点C（x，y）在反比例函数y=   的图象上，求当

[image: image38.wmf]x
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1≤x≤3时函数值y的取值范围；
（3）过原点O的直线l与反比例函数y=   的图象交于P、

Q两点，试根据图象直接写出线段PQ长度的最小值. 
23．如图1，在等边△ABC中，点D是边AC的中点，点P是线段DC上的动点(点P与点C不重合)，连结BP. 将△ABP绕点P按顺时针方向旋转α角（0°＜α＜180°），得到△A1B1P,连结AA1，射线AA1分别交射线PB、射线B1B于点E、F.
      （1） 如图1，当0°＜α＜60°时，在α角变化过程中，△BEF与△AEP始终存在  ▲  关系（填“相似”或“全等”），并说明理由；

（2）如图2，设∠ABP=β . 当60°＜α＜180°时，在α角变化过程中，是否存在△BEF与△AEP全等？若存在，求出α与β之间的数量关系；若不存在，请说明理由； 
（3）如图3，当α=60°时，点E、F与点B重合. 已知AB=4，设DP=x，△A1BB1的面

积为S，求S关于x的函数关系式. 
[image: image39.wmf]2
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24．已知二次函数的图象经过A（2，0）、C(0，12) 两点，且对称轴为直线x=4. 设顶点为

点P，与x轴的另一交点为点B.
（1）求二次函数的解析式及顶点P的坐标；

（2）如图1，在直线 y=2x上是否存在点D，使四边形OPBD为等腰梯形？若存在，求出点D的坐标；若不存在，请说明理由；

（3）如图2，点M是线段OP上的一个动点（O、P两点除外），以每秒
[image: image13.wmf]2

个单位长度的速度由点P向点O 运动，过点M作直线MN∥x轴，交PB于点N. 将△PMN沿直线MN对折，得到△P1MN. 在动点M的运动过程中，设△P1MN与梯形OMNB的重叠部分的面积为S，运动时间为t秒. 求S关于t的函数关系式. 
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